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ATA DA QUINTA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos quatro dias do mês de 
outubro de dois mil um, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 
Deputado RICARDO MOTTA. 
 
 
Às onze horas e quarenta minutos presentes na Casa os Excelentíssimos 
Senhores Deputados: ALEXANDRE CAVALCANTI, ÁLVARO DIAS, ELIAS FERNANDES, 
FÁTIMA BEZERRA, FRANCISCO JOSÉ, FREDERICO ROSADO, GETÚLIO RÊGO, GILVAN 
CARLOS, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LEONARDO ARRUDA, MARCIANO JÚNIOR, PEDRO 
MELO, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, RUTH CIARLINI, 
SANDRA ROSADO, TARCÍSIO RIBEIRO, TARGINO PEREIRA, VALÉRIO MESQUITA, 
VIDALVO COSTA, e  ausentes a Excelentíssima Senhora Deputada MÁRCIA 
MAIA(ausência justificada) e Excelentíssimo Senhor Deputado WOBER JÚNIOR, 
havendo número legal, é aberta a Sessão Solene em Homenagem ao décimo 
aniversário da "Casa Renascer", objeto de requerimento da Deputada MÁRCIA 
MAIA. A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Exma. Sra. Rose 
Marie da Silva Cantídio, Presidente da FUNDAC, representante do Exmo. Sr. 
Governador do Estado; Exmo. Sr. Armando Ferreira da Costa, Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado; Exma. Sra. Justina Iva, Secretária 
Municipal de Educação, representante da Exma. Sra. Prefeita do Natal; 
Exmo. Sr. Vice-Almirante Márcio Moutella Assumpção Taveira, Comandante do 
III Distrito Naval; Exmo. Sr. General de Brigada, Milton Borato Viana, 
Comandante da 7ª Brigada de Infantaria Motorizada; Exmo. Sr. Brigadeiro 
do Ar, Grimori Vasconcelos de Andrade, Comandante do CATRE; Exmo. 
Reverendíssimo Dom Heitor de Araújo Sales, Arcebispo Metropolitano; Exmo. 
Sr. José Dantas de Paiva, Juiz da 1ª Vara da Infância e da Adolescência; 
Exmo. Sr. Paulo Leão, Procurador Geral de Justiça; Ilmo. Sr. Joscelito 
Martins, advogado da "Casa Renascer" e Coordenador do Centro "Hebert de 
Souza"; Ilma. Sra. Dilma Felizardo, fundadora da "Casa Renascer"; Ilmo. 
Sr. Christian Walgere, representante da ONG, Welthaus Bielefeld, 
Instituição Alemã que coopera com a "Casa Renascer" desde a sua fundação. 
A Presidência comunicou a impossibilidade da presença da Deputada MÁRCIA 
MAIA em decorrência de problemas de saúde. Em seguida convidou a todos 
para assistirem uma apresentação do coral de crianças da "Casa Renascer". 
Após a apresentação com a palavra a  Deputada SANDRA ROSADO que fez seu 
pronunciamento em nome desta Casa Legislativa, ressaltando que o faz 
representando a Deputada MÁRCIA MAIA que recupera-se de uma cirurgia. Seu 
pronunciamento foi feito por escrito, encontrando-se anexado nesta Ata. A 
palavra foi facultada a Deputada FÁTIMA BEZERRA que saudou aos que fazem 
a "Casa Renascer", ressaltou o trabalho da fundadora Dilma Felizardo e 
convidou os presentes para visitar as novas instalações da "Casa" e 
constatar o trabalho ali desenvolvido. Com a palavra o Deputado TARCÍSIO 
RIBEIRO parabenizou a Professora Dilma Felizardo pelo seu trabalho à 
frente da "Casa Renascer". Com a palavra o Ilmo. Sr. Joscelito Martins, 
advogado da "Casa Renascer", que fez seu pronunciamento representando 
aquela Entidade, por escrito, encontrando-se anexado nesta Ata. Logo após 
os pronunciamentos a Presidência convidou os presentes para que, de pé, 
ouvissem o Hino Nacional. Nada mais havendo a tratar, a Presidência 
encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte e dois Senhores 
Parlamentares. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões, 
Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
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A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 
 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                    2º Secretário  
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos nove dias do mês de 
outubro de dois mil e um, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores 
Deputados ÁLVARO DIAS e PEDRO MELO; e Excelentíssimos Senhores 
Secretários: Deputados RICARDO MOTTA e WOBER JÚNIOR. 
 
Às doze horas presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados: 
ALEXANDRE CAVALCANTI, ÁLVARO DIAS, ELIAS FERNANDES, FÁTIMA BEZERRA, 
FRANCISCO JOSÉ, FREDERICO ROSADO, GETÚLIO RÊGO, GILVAN CARLOS, JOSÉ 
ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LEONARDO ARRUDA, MÁRCIA MAIA, MARCIANO JÚNIOR, PEDRO 
MELO, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, RUTH CIARLINI, 
SANDRA ROSADO, TARCÍSIO RIBEIRO, TARGINO PEREIRA, VALÉRIO MESQUITA, 
VIDALVO COSTA e WOBER JÚNIOR, havendo número legal, a Sessão é aberta com 
a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem restrições. Do 
EXPEDIENTE, constou: of. 1042/01-SEAS/GS encaminhando a Proposta de 
Termos de Convênios celebrados entre aquela Pasta de Governo e Órgãos da 
Administração Pública Federal, Estadual, Municipal e Entidades Privadas; 
of./GAB./SARC/MA 1394/01 comunicando que aquele Ministério liberou os 
recursos do Convênio com a Prefeitura Municipal de Mossoró referente ao 
apoio para a realização da Festa do Bode/2001, no valor de trinta mil 
reais do Ministério e oito mil, quatrocentos e setenta reais de 
contrapartida do Município; of. 1021/01-SIN/GS encaminhando cópia do 
Termo de Convênio         86/2001-SECD objetivando a construção de um 
Ginásio Poliesportivo no Município de Umarizal, no valor de cento e 
trinta e oito mil, cento e cinqüenta e um reais e três centavos, sendo 
cento e vinte e quatro mil, trezentos e trinta e cinco reais e noventa 
centavos, referente a participação financeira do Estado e treze mil, 
oitocentos e quinze reais e treze centavos, referente a contrapartida do 
Município; of. 1033/01-SIN/GS encaminhando cópia do Primeiro Termo 
Aditivo ao Convênio 001/01-SIN, celebrado entre a Prefeitura Municipal do 
Natal e o Governo do Estado, o referido Termo tem como objetivo a 
antecipação dos recursos no valor de novecentos mil reais previstos para 
o exercício de 2002; requerimento de iniciativa do Deputado LEONARDO 
ARRUDA sugerindo a Exma. Sra. Presidenta do MEIOS a inclusão dos 
Municípios de Alexandria, Nova Cruz, Pilões, João Dias, Carnaubais, 
Tenente Ananias, Paraná e São José de Mipibu, nos termos do que dispõe o 
Convênio SEAS/MEIOS 001/01, cujo aditivo foi no valor de hum milhão e 
vinte reais; requerimento de iniciativa do Deputado TARGINO PEREIRA 
sugerindo ao Exmo. Sr. Governador do Estado e Ilmo. Sr. Diretor Geral do 
Departamento de Estradas e Rodagens (D.E.R.), a construção de uma 
passagem molhada em Nova Cruz; requerimento de iniciativa da Deputada 
MÁRCIA MAIA sugerindo aos Exmos. Srs. Governador do Estado e Secretário 
da Educação, da Cultura e dos Desportos, a construção de duas salas de 
aula, uma sala de leitura, uma tele-sala e uma quadra de esportes na 
Escola Estadual Cosme Ferreira Marques, em Santa Cruz; dois requerimentos 
de iniciativa do Deputado RICARDO MOTTA solicitando aos Exmos. Srs. 
Governador do Estado e Secretário da Segurança Pública, a reforma na 
Delegacia e na Companhia de Polícia da Cidade de Macaíba; e ao Diretor 
Geral do Departamento de Estradas e Rodagens (D.E.R.), solicitando a 
recuperação asfáltica da BR-160, que ligam os Municípios de Macaíba e São 
Gonçalo do Amarante; dois requerimentos de iniciativa do Deputado JOSÉ 
ADÉCIO solicitando à TELEMAR a instalação de telefones públicos 
comunitários nas Comunidades de Mendubim I, no Município de Açu; e Pedra 
Preta, no Município de Japi; requerimento de iniciativa do Deputado 
GILVAN CARLOS subscrito pela Deputada SANDRA ROSADO à CAERN, solicitando 
a resolução urgente do problema do poço que abastece as zonas urbana e 
rural do Município de Tibau; dois requerimentos de iniciativa do Deputado 
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GILVAN CARLOS solicitando aos Exmos. Srs. Governador do Estado e 
Secretário da Saúde Pública, a aquisição de uma ambulância para o 
Município de Tenente Ananias; e à TELEMAR, solicitando a implantação de 
dois telefones públicos comunitários no Sítio Salmar, no Município de 
Grossos; quatro requerimentos de iniciativa do Deputado ÁLVARO DIAS 
solicitando ao Exmo. Sr. Governador do Estado, a construção de um Ginásio 
de Esportes; a aquisição de equipamentos para poços perfurados pela 
Secretaria de Recursos Hídricos nas Comunidades de: Barra do Pau a Pique, 
Carnaubinha, Vaca Brava e Jerusalém; ao Exmo. Sr. Secretário da 
Agricultura e do Abastecimento, solicitando a implantação de 
eletrificação rural na Comunidade de Matinha, todas para o Município de 
São João do Sabugi; e ao Diretor Geral do Departamento de Estradas e 
Rodagens (D.E.R.), solicitando a construção de uma passagem molhada na 
estrada que liga os Municípios de São João do Sabugi e Serra Negra do 
Norte; Projeto de Lei de autoria da Deputada RUTH CIARLINI denominando de 
"Dr. Chico Costa", a Rodovia Estadual que liga a Localidade de Ponta do 
Mel à BR-110, no Município de Areia Branca; Projeto de Lei de autoria da 
Deputada RUTH CIARLINI reconhecendo como de Utilidade Pública a 
Associação dos Criadores de Caprinos e Ovinos de Mossoró e Região Oeste - 
ASCCOM, com sede e foro jurídico na Cidade de Mossoró; Projeto de Lei de 
autoria do Deputado JOSÉ DIAS denominando "Coronel Demétrio do Rêgo 
Lemos", a rodovia projetada ligando a Cidade de Martins à RN-117; Emenda 
Supressiva de autoria do Deputado MARCIANO JÚNIOR, ao Projeto de Lei 
Complementar nº 048/01, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 
163, de 05 de fevereiro de 1999, e dá outras providências; Mensagem 
150/01-GE encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a remuneração dos 
cargos de Agente, Investigador, Escrivão e Delegado de Polícia, e dá 
outras providências; Mensagem 151/01-GE encaminhando Projeto de Lei que 
altera o valor do vencimento dos cargos integrantes do Magistério 
Estadual (Professores e Especialistas em Educação), e dá outras 
providências. Em Questão de Ordem, a Deputada SANDRA ROSADO solicitou ao 
Deputado GILVAN CARLOS para subscrever requerimento de sua iniciativa que 
apresentava o mesmo teor que o seu; no que foi acatada. A Presidência 
registrou as presenças, em Plenário, da Deputada Milene Mota do Estado de 
Rondônia e da ex-Deputada e atual Prefeita do Município de Cacoal/RO, 
Sueli Aragão. Havendo ORADORES INSCRITOS com a palavra a Deputada FÁTIMA 
BEZERRA tecendo considerações acerca das informações concedidas à 
imprensa pelo  Secretário Estadual da Administração e dos Recursos 
Humanos, a respeito do envio à esta Casa do Projeto de Lei que reajusta, 
em média, em vinte por cento o salário dos servidores públicos. A 
Deputada questionou que vem cobrando do Governo do Estado há várias 
semanas o envio dessa e de outras Mensagens que tratam do reajuste 
salarial de diversas categorias, objeto de negociação com o Fórum dos 
Servidores. Lamentando que apenas chegaram até o momento os Projetos da 
Polícia Civil e da Educação. Tendo reiterado apelo ao Poder Executivo e a 
sua Liderança nesta Casa, para o envio das matérias que tratam do 
reajuste dos servidores do DETRAN/RN, da FUNDAC, da Administração 
Indireta e da área da Saúde. A Oradora teceu ponderações considerando que 
as matérias que estão chegando a esta Casa, não estão condizentes com o 
que ficou acordado entre as categorias e o Executivo. Em seguida a 
Oradora deu ciência ao Plenário que estará apresentando, no dia seguinte, 
requerimento encaminhado ao Presidente e à Mesa Diretora desta Casa 
propondo a implantação do Plano de Cargos, Carreira e Salários dos seus 
Servidores, enfatizando a sensibilidade e o compromisso do Presidente em 
avançar nesse processo. Em aparte, a Deputada SANDRA ROSADO solidarizou-
se com o pronunciamento da Oradora quanto a implantação do Plano de 
Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores deste Poder Legislativo, 
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considerando a reivindicação justa. Com a palavra o Deputado GILVAN 
CARLOS reportando-se acerca da gravidade e da dificuldade extrema 
enfrentadas pelo homem do campo em decorrência da seca. Considerando que 
a situação tem-se agravado ainda mais, porque além da falta de comida a 
água está desaparecendo completamente dos reservatórios, causando 
transtornos ao ser humano e aos animais. Por isso, o Orador fez um apelo 
ao Governo do Estado para agilizar o programa de perfuração e instalação 
de poços para tentar amenizar o sofrimento do homem do campo. No que 
recebeu aparte do Deputado LEONARDO ARRUDA solidarizando-se com o seu 
pronunciamento, tecendo esclarecimentos acerca da publicação no Diário 
Oficial de diversos processos de dispensa de licitação beneficiando a 
perfuração de poços, e  ressaltando a necessidade de que seja realmente 
agilizado mecanismos para o enfrentamento do problema. Retomando seu 
pronunciamento o Orador solicitou o apoio de todos os Deputados para 
apresentar gestões junto às Bancadas da Câmara e do Senado Federal 
representante do Rio Grande do Norte, com o objetivo de conseguir com o 
Governo Federal a ampliação do Programa "Bolsa Renda" aqui no Estado. 
Reconhecendo que o Governo do Estado tem contribuído com os Programas de 
Adutoras e do Leite, mas defendeu a implantação de um número maior de 
incentivos para amenizar o sofrimento do homem do campo. Tendo recebido 
apoio, em apartes, dos Deputados: RICARDO MOTTA congratulando-se com o 
seu pronunciamento e fazendo apelo ao Governo do Estado para que os poços 
que estão sendo perfurados no Interior sejam instalados, pois do 
contrário ficam sem serventias; GETÚLIO RÊGO parabenizando o seu 
pronunciamento, e atribuindo a deficiência de planejamento estratégico 
dos recursos hídricos ao fechamento da CDM, que era o Órgão responsável 
pela política ordenada dos recursos hídricos no Estado. Tendo sugerido ao 
Governo do Estado a implantação de um Programa de complementação da 
"Bolsa Renda" com recursos do Estado; NÉLTER QUEIROZ considerando o 
discurso do Orador semelhante ao seu, no que se refere ao homem do campo 
e criticou o Programa de Emergência do Governo Federal. Ressaltou que a 
luta para amenizar esse sofrimento deve ser uma iniciativa 
suprapartidária das Bancadas da Câmara e do Senado Federal, representante 
do Rio Grande do Norte e que somente o Senador Geraldo Melo havia 
reportado-se sobre o tema. Tendo isentado o Governo do Estado da culpa 
pelo que vem ocorrendo com o homem do campo; JOSÉ DIAS defendendo a 
constituição de uma Comissão Parlamentar Permanente para servir de elo 
entre os representantes Federais e as necessidades do homem do campo; 
ALEXANDRE CAVALCANTI defendendo a implantação de uma política definitiva 
para o semi-árido Nordestino, implantada pelos Governos Federal e 
Estadual para erradicar de vez com o problema, que segundo o Deputado, 
caso contrário o número das cestas básicas, será sempre inferior as reais 
necessidades do homem do campo; TARCÍSIO RIBEIRO atribuindo a questão a 
ausência da aplicação de recursos financeiros oriundos dos Governos 
Estadual e Federal; Deputadas SANDRA ROSADO solidarizando-se com o seu 
pronunciamento e considerando salutar a reivindicação junto à Bancada 
Federal em conjunto com o Governo do Estado; MÁRCIA MAIA atribuindo a 
responsabilidade pelo que vem ocorrendo ao homem do campo às três esferas 
de Governo: Federal, Estadual e Municipal; e FÁTIMA BEZERRA criticando os 
Governos Federal e Estadual pela ausência de uma política séria para 
amenizar o sofrimento dos trabalhadores rurais. O Orador concluiu 
apelando ao Governo do Estado que para perfuração e instalação de poços 
fosse dispensada a publicação das cartas-convites para agilizar o 
processo, procurando, portanto, empresas idôneas. Em Questão de Ordem, 
Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI registrou as presenças, nas galerias, de 
Lideranças de Macaíba como: o     ex-Prefeito Luís Gonzaga Soares, o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Pedro Vieira e os Vereadores 
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Gerson Lima, Tomás Sena, Maia, Chico Cobra e o ex-Vereador Júnior, que 
vieram a esta Casa prestigiar a votação de indicação do nome do Deputado 
VALÉRIO MESQUITA para o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do 
Estado. Deputado NÉLTER QUEIROZ, em Questão de Ordem, apelou aos 
Parlamentares inscritos no Expediente para declinarem desta, dado o 
adiantado do horário. Deputado GETÚLIO RÊGO, em Questão de Ordem, deu 
ciência ao Plenário acerca do processo de pedido de descredenciamento das 
Clínicas que prestam atendimento aos pacientes do SUS para cirurgias 
cardiovascular, informando que o Conselho Regional de Medicina foi 
notificado, mas que havia apelado para que este sobrestasse o andamento 
do processo para que houvesse uma negociação. Tendo exposto a capacidade 
das Clínicas em atender os pacientes. O Deputado informou que estaria 
aguardando uma reunião com o Governo do Estado e o Secretário da Saúde, 
na qual o Deputado PEDRO MELO iria intermediar para agendá-la, com o 
objetivo de reverter o processo de descredenciamento; no que foi acatado 
pelo Deputado PEDRO MELO. Com a palavra o Deputado LEONARDO ARRUDA 
reiterou apelo à Mesa Diretora acerca das providências pelo não 
cumprimento de obrigações constitucionais de alguns Secretários de Estado 
que não respondem aos requerimentos com Pedidos de Informações dos 
Senhores Parlamentares, considerando além de  um crime de 
responsabilidade a falta de respeito com este Poder Legislativo. O 
Deputado teceu considerações a respeito do contrato de Órgãos do Governo 
do Estado com a empresa CPL - Comércio e Representações com dispensa de 
licitação, em que recebeu ofício  e leu , em Plenário, encaminhando 
informações a respeito do contrato com a Secretaria da Saúde. Tendo 
recebido apoio, em apartes, dos Deputados: MARCIANO JÚNIOR afirmando que 
também não recebe às informações solicitadas e repudiou a atitude; JOSÉ 
ADÉCIO protestou o posicionamento do Governo do Estado em não respeitar 
este Poder Legislativo e afirmou que também não recebe informações a 
respeito dos seus requerimentos; GETÚLIO RÊGO ressaltando que o Deputado 
VALÉRIO MESQUITA ouvindo as preocupações do Deputado LEONARDO ARRUDA, 
compreende que irá trabalhar muito no Tribunal de Contas, onde este irá 
atuar após a votação de sua indicação por esta Casa logo mais. Retomando 
seu pronunciamento o Orador solidarizou-se com o Deputado PEDRO MELO 
pelas declarações feitas pelo Vice-Prefeito de Mossoró Antônio Capistrano 
contra sua pessoa. Com a palavra o Deputado NÉLTER QUEIROZ prestou 
esclarecimentos ao Deputado LEONARDO ARRUDA acerca do ofício enviado pelo 
Secretário da Saúde. Em seguida solidarizou-se com o Deputado PEDRO MELO. 
Tendo ainda se posicionado em apoio ao Deputado PEDRO MELO os Deputados: 
RICARDO MOTTA, GILVAN CARLOS, JOSÉ ADÉCIO, GETÚLIO RÊGO, TARCÍSIO 
RIBEIRO, ROBINSON FARIA, TARGINO PEREIRA, VALÉRIO MESQUITA, MARCIANO 
JÚNIOR; e Deputada SANDRA ROSADO repudiando as declarações proferidas 
pelo ex-Deputado Antônio Capistrano. Os Oradores em seus pronunciamentos 
isentaram o Deputado PEDRO MELO das acusações feitas pelo ex-Deputado. 
Com a palavra o Deputado PEDRO MELO agradeceu a solidariedade dos seus 
Colegas Parlamentares. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a 
apresentar nem matéria à deliberar. A Presidência comunicou que encontra-
se em Mesa aguardando Interposição de Recursos as seguintes matérias: 
Projeto de Lei 0405/01 de autoria do Deputado ELIAS FERNANDES 
reconhecendo como de Utilidade Pública a ABIH; o Projeto de Lei de 
autoria do Deputado MARCIANO JÚNIOR reconhecendo como de Utilidade 
Pública a Associação Brasileira de Estudos em Saúde Mental. Facultada a 
palavra às Comunicações de LIDERANÇAS e PARLAMENTARES Deputado LEONARDO 
ARRUDA dela fez uso apelando ao Deputado ELIAS FERNANDES a retirada de 
pauta do Projeto de Lei de sua autoria reconhecendo como de Utilidade 
Pública a ABIH, tendo apresentado justificativa. A Presidência acatou a 
Interposição de Recursos e solicitou que o Deputado instrumentalizasse. 
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Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que 
compareceram vinte e quatro Senhores Parlamentares, convocando uma Outra 
Ordinária para amanhã, às onze horas e uma Extraordinária para logo após 
esta, objetivando apreciar a indicação do Deputado VALÉRIO MESQUITA para 
o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala das 
Sessões, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
 
A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 
 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                    2º Secretário  
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos dez dias 
do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor Deputado WOBER JÚNIOR e Excelentíssimos Senhores Secretários: 
Deputados RICARDO MOTTA e MARCIANO JÚNIOR. 
 
 
Às onze horas e trinta minutos presentes na Casa os Excelentíssimos 
Senhores Deputados: ELIAS FERNANDES, FÁTIMA BEZERRA, FREDERICO ROSADO, 
GILVAN CARLOS, JOSÉ DIAS, LEONARDO ARRUDA, MÁRCIA MAIA, MARCIANO JÚNIOR, 
PEDRO MELO, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, TARCÍSIO RIBEIRO, VALÉRIO 
MESQUITA e WOBER JÚNIOR, e  ausentes os Excelentíssimos Senhores 
Deputados: ALEXANDRE CAVALCANTI, ÁLVARO DIAS, FRANCISCO JOSÉ, GETÚLIO 
RÊGO, JOSÉ ADÉCIO, NÉLTER QUEIROZ, RUTH CIARLINI(ausência justificada), 
SANDRA ROSADO, TARGINO PEREIRA(ausência justificada) e VIDALVO COSTA, 
havendo número legal, a Sessão é aberta com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE, constou: requerimento 
de iniciativa do Deputado ELIAS FERNANDES solicitando ao Exmo. Sr. 
Secretário de Recursos Hídricos a perfuração e instalação de um poço 
tubular no Sítio Canto do Feijão, no Município de Caraúbas; dois 
requerimentos de iniciativa do Deputado MARCIANO JÚNIOR solicitando ao 
Exmo. Sr. Secretário da Educação, da Cultura e dos Desportos, a 
construção de quatro salas de aula e uma quadra de esporte e lazer no 
Colégio Estadual Monsenhor Ramalho, na Cidade de Parelhas; e à COSERN, 
solicitando a eletrificação da Comunidade de São Bento, Município de 
Santana do Seridó; quatro requerimentos de iniciativa do Deputado GILVAN 
CARLOS solicitando  aos  Exmos. Srs. Governador do Estado e Secretário de 
Recursos Hídricos ,  a  instalação  de  poços  já perfurados  no  Estado; 
a  instalação  de poços em Sítios do Município  de  Alexandria; e a 
instalação de poço através de cata-vento, no Sítio Poço  Verde, no  
Município de Marcelino Vieira; à CAERN, solicitando que seja feita em 
parceria  com o INCRA a implantação do sistema de abastecimento d'água  
nos assentamentos 1º de maio e Petrolina, bem como na Comunidade  Baixa 
Grande, no Município de Caraúbas. Havendo ORADORES INSCRITOS com a 
palavra a Deputada FÁTIMA BEZERRA, inicialmente, registrando as 
presenças, nas galerias, de servidores públicos federais: Presidente  da  
ADURN, Almir  Meneses Filho e os professores João Vanderlei, José 
Humberto e Francisco Elson, como também João Batista, representante do  
SINTEST  e  o  estudante Carlos Augusto  representando o  D.C.E. da 
U.F.R.N. Em  seguida a Deputada registrou  o recebimento de uma carta 
aberta  enviada  pela ANDES  a todos os Parlamentares do Brasil  dando 
ciência do  momento porquê passa  a  greve  dos servidores públicos 
federais, particularmente o setor da Educação. A Oradora  teceu 
considerações acerca desse movimento  ressaltando  a  luta  dos  
servidores  e  repudiando  o posicionamento do Ministro da Educação em 
relação ao caso, retendo  através  de  liminar  o pagamento dos  
servidores  federais  em greve. A Deputada registrou ainda que  
apresentou requerimento de sua  iniciativa subscrito pelos demais 
Parlamentares, encaminhando moção de solidariedade à luta desses 
servidores, e portanto, de repúdio ao posicionamento do Governo Federal. 
Em aparte, Deputado LEONARDO ARRUDA manifestou seu apoio e solidariedade 
ao movimento dos servidores e também repudiando às ações do Ministro da 
Educação. Tendo registrado o apoio que o seu Partido, o PDT, tem dado  à 
luta dos servidores. Anunciada a ORDEM DO DIA: não  houve proposições a 
apresentar nem matéria à deliberar. Facultada a palavra  às Comunicações 
de LIDERANÇAS e PARLAMENTARES Deputado LEONARDO ARRUDA dela fez uso 
retomando seu pronunciamento da Sessão anterior denunciando  o  tráfico  
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de  influência  no Poder Executivo e a proliferação de Empresas 
"fantasmas" com a finalidade de participar do processo licitatório ou de 
dispensa deste, tornando-se fornecedoras de alguns Órgãos do Governo do 
Estado. O Orador teceu  considerações  acerca  das  informações  recém-
chegadas à Casa, enviadas pelo  Secretário da Saúde, objeto  de  
requerimento de sua iniciativa a respeito das denúncias da Empresa CPL - 
Comércio e Produtos Ltda, de  propriedade  de  um  office-boy. Em que, 
segundo o Deputado há  uma  comprovação  de  direcionamento. Por  isso, o 
Deputado  reiterou  sua  defesa  na instauração da C.P.I. com o objetivo  
de  investigar o tráfico de influência no Poder Executivo. O Orador 
concluiu reiterando apelo ao Secretário  do  Trabalho, da  Justiça  e da 
Cidadania  para  as respostas dos Pedidos de Informações encaminhados 
àquela Secretaria, como  uma forma de respeitar este Poder Legislativo  e  
a  Constituição  Estadual,  a  qual  esses eram  embasados. À 
Presidência, Deputado WOBER JÚNIOR registrou  a  presença  de 
representantes do Movimento em favor  da  luta pelas Universidades 
Brasileiras que reivindicam entre outras  coisas: "melhorias salarial e 
da qualidade  de  ensino, maior  investimento  na  construção  do 
processo  tecnológico  do  Brasil, e  propondo  uma  discussão de   
reestruturação   dos   caminhos  da   educação  no  país".  Em  nome  da   
Mesa Diretora   da   Casa  solidarizou-se  com  o  Movimento  e  repudiou  
o  posicionamento do Ministro  da  Educação.  Informando   que   esta  
Assembléia  a  exemplo  das  demais  e  da  Câmara   Federal,  bem   como  
da   Câmara  Municipal  do  Natal   irá  suspender   a  Sessão em   
solidariedade  ao  Movimento,  que,  após   encerrada  será  facultada  a   
palavra   aos  Dirigentes  do  Movimento para  em  parceria  com  os  
Parlamentares  presentes  apresentem   suas   reivindicações.  Nada  mais   
havendo   a tratar  a   Presidência   encerrou   a  Sessão  anunciando  
que  compareceram  quatorze  Senhores  Parlamentares, convocando  uma  
Outra  Ordinária  para  amanhã, às onze horas. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala das 
Sessões, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
 
A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 

 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                    2º Secretário  
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos onze dias 
do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor Deputado RICARDO MOTTA e Excelentíssima Senhora Deputada SANDRA 
ROSADO; e Excelentíssimos Senhores Secretários: Deputados JOSÉ ADÉCIO e 
WOBER JÚNIOR. 
 
Às onze horas e trinta minutos presentes na Casa os Excelentíssimos 
Senhores Deputados: ELIAS FERNANDES, FÁTIMA BEZERRA, GETÚLIO RÊGO, JOSÉ 
ADÉCIO, LEONARDO ARRUDA, MARCIANO JÚNIOR, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO MOTTA, 
ROBINSON FARIA, SANDRA ROSADO, TARGINO PEREIRA, VALÉRIO MESQUITA, VIDALVO 
COSTA e WOBER JÚNIOR, e  ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados: 
ALEXANDRE CAVALCANTI, ÁLVARO DIAS, FRANCISCO JOSÉ, FREDERICO ROSADO, 
GILVAN CARLOS(ausência justificada), JOSÉ DIAS, MÁRCIA MAIA, PEDRO MELO, 
RUTH CIARLINI(ausência justificada) e TARCÍSIO RIBEIRO, havendo número 
legal, a Sessão é aberta com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE, constou: ofs. 1946, 1966, 1994, 
1999 e 2003/01-CEF notificando a liberação de recursos financeiros 
oriundos do Orçamento Geral da União - (O.G.U.), destinados aos seguintes 
Municípios: Parnamirim, Contrato 106.249-22/00, no valor de cento e seis 
mil, quinhentos e oito reais e noventa e cinco centavos; Natal/CAERN, 
Contrato 96.073-58/99, no valor de vinte e sete mil, oitocentos e trinta 
e quatro reais e oitenta centavos; Tenente Laurentino Cruz, Contrato 
109.146-41/00, no valor de trinta e oito mil, seiscentos e oitenta e nove 
reais e cinqüenta e cinco centavos; Governo do Estado/CAERN, Contrato        
94.316-18/99, no valor de sete mil, cinqüenta e um reais e cinqüenta e 
sete centavos; e João Dias, Contrato 94.177-59/99, no valor de cento e 
trinta mil reais, referentes aos Programas MORAR-MELHOR, PASS, PRÓ-INFRA 
e PRODESA; ofs. 1286 e 1288/01-SECD/GS comunicando que aquela Secretaria 
firmou o Convênio 105/01 com a Prefeitura Municipal de Canguaretama, 
visando o repasse de recursos para as obras de restauração e reforma da 
"Estação do Saber"; e Convênio 103/01, com a Prefeitura Municipal de 
Upanema, objetivando o repasse de recursos financeiros para as obras de 
conclusão da Escola localizada em Bom Lugar, naquele Município; of. 
184/01-SEAS/COPES encaminhando a relação dos Convênios celebrados entre 
aquela Secretaria e Órgãos da Administração Pública Estadual, Municipal e 
Entidades Privadas; of. 1084/01-SEAS/GS encaminhando a Proposta de Termos 
de Convênios celebrados entre aquela Secretaria e Órgãos da Administração 
Pública Federal, Estadual, Municipal e Entidades Privadas; of. 1113/01-
SEAS/GS encaminhando a Proposta de Termos de Convênios celebrados entre 
aquela Secretaria e Órgãos da Administração Pública Federal, Estadual, 
Municipal e Entidades Privadas;                            of.1130/01-
SEAS/GS encaminhando informações do Convênio 007/01, celebrado entre a 
SEAS, SIN e o Instituto Juvino Barreto, no valor de quarenta e oito mil, 
sessenta e cinco reais e oitenta e nove centavos, para a execução das 
obras de reforma e ampliação daquele Instituto; of. 1140/01-SEAS/GS 
encaminhando informações do Primeiro Termo Aditivo ao Convênio      
001/01-SEAS/MEIOS, no valor de hum milhão e vinte mil reais; 
ofs./CIRCs./MPAS/SEAS/CGOF 098 e 099/01 informando a transferência de 
recursos para o Fundo Municipal de Assistência Social/RN, destinados a 
manutenção dos Serviços Assistenciais de Ação Continuada e Rede 
Abrigo/2001: Goianinha/PAC, dois mil, novecentos e setenta e oito reais e 
cinqüenta centavos - API, duzentos e dois reais e cinqüenta centavos; e 
Itajá/PAC, oitocentos e cinqüenta e um reais; Moção de Apoio a este Poder 
Legislativo e de repúdio aos atuais dirigentes da O.A.B./RN, encaminhado 
pela Câmara Municipal de Ipueira; requerimento de iniciativa do Deputado 
VALÉRIO MESQUITA solicitando que fosse inserido nos anais desta Casa o 
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transcurso dos cento e vinte quatro anos de emancipação política do 
Município de Macaíba, e que o feito fosse encaminhado aos Exmos. Srs. 
Prefeito e Presidente da Câmara Municipal daquele Município; requerimento 
de iniciativa do Deputado ELIAS FERNANDES solicitando à TELEMAR a 
inclusão no Programa de Antecipação de Metas as seguintes Localidades: 
Olho d'Água Dantas, Timbaúba, Retiro, Agreste, Cachoeiras, Porões e 
Estivas dos Paulinos, todas no Município de São Miguel; requerimento de 
iniciativa da Deputada FÁTIMA BEZERRA e Outros solicitando à Mesa 
Diretora desta Casa o envio para apreciação do Plenário, do Projeto de 
Resolução com o Plano de Cargos, Carreira e Salários dos servidores deste 
Poder Legislativo; requerimento de iniciativa do Deputado JOSÉ DIAS 
solicitando que fosse inserido nos anais desta Casa e encaminhado à 
família da senhora Ana D'Arc Pereira Pinto Barreto, voto de pesar pelo 
seu falecimento; requerimento de iniciativa do Deputado LEONARDO ARRUDA 
encaminhando Moção de Congratulações à Viação Riograndense Ltda., pelo 
transcurso do seu aniversário de fundação, no próximo dia dezoito; três 
requerimentos de iniciativa do Deputado MARCIANO JÚNIOR solicitando ao 
Exmo. Sr. Secretário da Saúde, a aquisição de camas,. aspiradores, berços 
aquecidos, ventiladores, ar-condicionados, aspiradores cirúrgicos, 
máquinas de lavar roupas, equipamentos de raio-x, foco para sala de 
parto, fogão industrial com forno ultrasonógrafo, auto-clave e etc., para 
reequipar o Hospital Regional de Caraúbas; ao Exmo. Sr. Secretário da 
Educação, da Cultura e dos Desportos, solicitando a instalação de 
laboratório de informática na Escola Estadual Vinte de Setembro, na 
Cidade de Olho d'Água dos Borges; e ao Departamento de Estradas e 
Rodagens - (D.E.R.), solicitando a instalação de uma passarela sobre a 
BR-101, em frente a estação rodoviária, no trecho urbano de São José de 
Mipibú; quatro requerimentos de iniciativa da Deputada MÁRCIA MAIA 
solicitando aos Exmos. Srs. Governador do Estado e Secretários: dos 
Recursos Hídricos, a instalação de poços tubulares nos Sítios Ligação e 
Lagoa do Junco, no Município de Lagoa de Velhos; e da Educação, da 
Cultura e dos Desportos, a instalação de um laboratório de informática na 
Escola  Estadual de 1º e 2º Graus Francisco Barbosa; à TELEMAR 
solicitando a instalação de telefone público comunitário no Sítio 
Passagem Comprida, no Município de Bom Jesus; e ao Departamento de 
Estradas e Rodagens  (D.E.R.), solicitando o asfaltamento do trecho 
compreendido entre a BR-101 e o Povoado de Pau Brasil, no Município de 
São José de Mipibú; dois Projetos de Lei de autoria da Deputada FÁTIMA 
BEZERRA reconhecendo como de Utilidade Pública o Grupo Inaraí, sem fins 
lucrativos, com sede e foro jurídico nesta Capital; e a Fundação 
Potiguar, sem fins lucrativos, com sede e foro jurídico na Cidade de 
Mossoró; Mensagem 152/01-GE encaminhando Projeto de Lei Complementar que 
acrescenta parágrafo ao artigo 200 da Lei Complementar 122, de 30 de 
junho de 1994, dá outras providências; Mensagem 153/01 encaminhando 
Projeto de Lei que modifica a competência do Instituto de Previdência dos 
Servidores do Estado - I.P.E., e dá outras providências. Havendo ORADORES 
INSCRITOS com a palavra o Deputado JOSÉ ADÉCIO reportou-se acerca de 
entrevista concedida pelo Deputado NÉLTER QUEIROZ ao Sistema Cabugi de 
Televisão. O Orador prestou esclarecimentos a respeito das declarações 
proferidas pelo Deputado considerando que este faltou com a verdade 
quanto às declarações dirigidas ao Senador José Agripino e "batido" muito 
forte no Senador Fernando Bezerra, entendendo que este foi infeliz em 
suas declarações repudiando-as; tendo recebido aparte do Deputado 
MARCIANO JÚNIOR comungando com o seu pronunciamento. À Presidência, 
Deputado RICARDO MOTTA considerou que o Deputado NÉLTER QUEIROZ foi 
infeliz ao atacar a honra do Senador Fernando Bezerra. Em Questão de 
Ordem, Deputado WOBER JÚNIOR associou-se ao pronunciamento do Deputado 
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JOSÉ ADÉCIO. Deputado GETÚLIO RÊGO, em Questão de Ordem, também teve este 
mesmo posicionamento, porém considerando o ato irracional e que para isso 
o desprezo seria o melhor caminho. Com a palavra a Deputada FÁTIMA 
BEZERRA reiterou apelo ao Governo do Estado para o envio à esta Casa das 
Mensagens objeto de negociação com diversas categorias de servidores a 
respeito de reajuste salarial. Tendo repudiado as declarações do 
Secretário da Administração e Recursos Humanos a respeito do reajuste de 
vinte por cento para os servidores, em que a Mensagem ainda não havia 
chegado a este Poder Legislativo para apreciação. A Oradora apresentou 
justificativa de requerimento de sua iniciativa solicitando à Mesa 
Diretora desta Casa o envio para apreciação do Plenário, do Projeto de 
Resolução com o Plano de Cargos, Carreira e Salários dos servidores deste 
Poder Legislativo. A Deputada registrou a mobilização dos funcionários do 
Banco do Brasil reivindicando melhoria salarial. Em aparte,  Deputado 
MARCIANO JÚNIOR congratulou-se com o seu pronunciamento no que diz 
respeito aos funcionários do Banco do Brasil. A Oradora concluiu 
solicitando que sejam agilizados a tramitação de dois requerimentos de 
sua iniciativa que tratam do Pedido de Informações ao senhor Paulo Varela 
e Lúcio  Dantas, da CAERN, como também convoca-os para prestar 
esclarecimentos a esta Casa sobre o desvio de Adutoras. Deputado LEONARDO 
ARRUDA, em aparte,      solidarizou-se com o seu posicionamento e teceu 
considerações a respeito dos requerimentos de sua iniciativa encaminhados 
aos Órgãos do Governo do Estado e que não obtém respostas. À Presidência, 
Deputado RICARDO MOTTA acatou a reivindicação da Deputada FÁTIMA BEZERRA 
e comprometeu-se em levar a questão para a reunião da Mesa Diretora. A 
palavra é facultada ao Deputado NÉLTER QUEIROZ que, inicialmente, 
registrou a comemoração do aniversário da Cidade do Açu aonde se fará 
presente às festividades. Em seguida teceu considerações a respeito de 
suas declarações em entrevista concedida à Tv Cabugi, tendo reiterado 
suas declarações. Em que propôs a apresentação de um requerimento 
subscrito por todos os Senhores Parlamentares solicitando ao Conselho de 
Ética do Senado para investigar as denúncias de desvio da SUDENE conforme 
foi veiculada em revistas de circulação nacional. Tendo recebido apartes 
dos Deputados GETÚLIO RÊGO considerando que o posicionamento do Orador 
demonstra um desequilíbrio emocional e desejando boa sorte no seu novo 
partido; e MARCIANO JÚNIOR lamentando sua atitude e lembrando que o 
Senador Fernando Bezerra  assinou a favor da instauração da C.P.I. no 
Congresso Nacional; e da Deputada SANDRA ROSADO desejando boas-vindas ao 
Parlamentar no PMDB. Com a palavra o Deputado TARGINO PEREIRA deu ciência 
à Casa a respeito de denúncias na Cidade de Serra de São Bento envolvendo 
a dificuldade de proprietários de uma indústria em adquirir alvará de 
funcionamento. Em que recebeu apartes de solidariedade  do Deputado 
LEONARDO ARRUDA e da Deputada SANDRA ROSADO. À Presidência, Deputado 
RICARDO MOTTA congratulou-se  com  o  pronunciamento  do  Orador. 
Retomando seu pronunciamento o Deputado TARGINO PEREIRA teceu 
considerações  a  respeito  dos  critérios  do  cadastramento do  
Programa  Bolsa-renda. Anunciada  a ORDEM DO DIA: não houve proposições  
a  apresentar nem  matéria  à  deliberar. Deputado  LEONARDO ARRUDA  
registrou intransigência na apreensão de veículo. Facultada  a  palavra  
às  Comunicações de  LIDERANÇAS  e  PARLAMENTARES, não  houve  
pronunciamentos. Nada  mais  havendo  a  tratar  a  Presidência  encerrou  
a Sessão  anunciando que compareceram treze Senhores Parlamentares, 
convocando uma Outra Ordinária para terça-feira, às onze horas. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala das 
Sessões, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
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A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 
 

Presidente 
 

1º Secretário                                    2º Secretário  
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos dezesseis 
dias do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência dos 
Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, WOBER JÚNIOR, TARCÍSIO 
RIBEIRO, LEONARDO ARRUDA e MARCIANO JÚNIOR; e Excelentíssimos Senhores 
Secretários: Deputados TARCÍSIO RIBEIRO e MARCIANO JÚNIOR. 
 
 
Às doze horas presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados: 
ÁLVARO DIAS, ELIAS FERNANDES, FÁTIMA BEZERRA, GETÚLIO RÊGO, GILVAN 
CARLOS, JOSÉ DIAS, LEONARDO ARRUDA, MÁRCIA MAIA, MARCIANO JÚNIOR, PEDRO 
MELO, ROBINSON FARIA, TARCÍSIO RIBEIRO, WOBER JÚNIOR, e  ausentes os 
Excelentíssimos Senhores Deputados: ALEXANDRE CAVALCANTI, FRANCISCO JOSÉ, 
FREDERICO ROSADO, JOSÉ ADÉCIO, NÉLTER QUEIROZ, RICARDO MOTTA, RUTH 
CIARLINI, SANDRA ROSADO(ausência justificativa), TARGINO PEREIRA(ausência 
justificada), VALÉRIO MESQUITA e VIDALVO COSTA, havendo número legal, a 
Sessão é aberta com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem 
restrições. Do EXPEDIENTE, constou: of. 0023/01-GDVM de iniciativa do 
Deputado VALÉRIO MESQUITA informando ao Presidente desta Casa e ao 
Plenário que, por motivo de sua recente indicação para o cargo de 
Conselheiro do Tribunal de Contas deste Estado, está desligando-se da 
Liderança do PPB, nesta Casa; requerimento de iniciativa da Deputada 
FÁTIMA BEZERRA solicitando a realização de uma Audiência Pública através 
do Centro de Estudos e Debates desta Casa para avaliar a situação de 
estiagem do Rio Grande do Norte e as ações Governamentais para o 
enfrentamento desse problema; dois requerimentos de iniciativa da 
Deputada SANDRA ROSADO sugerindo aos Exmos. Srs. Governador do Estado e 
Secretário de Recursos Hídricos a construção de cisternas em Comunidades 
do Município de Campo Grande; e solicitando ao Ilmo. Sr. Diretor-
Presidente da CAERN a suspensão da cobrança das contas d'água dos 
consumidores de Tibau, até que o abastecimento daquele Município seja 
regularizado; Projeto de Lei de autoria do Deputado MARCIANO JÚNIOR 
denominando Ulisses Ávila Neto, o Colégio do Parque Industrial, no Bairro 
de Emaús, Município de Parnamirim. Em Questão de Ordem, Deputado LEONARDO 
ARRUDA reiterou apelo à Mesa Diretora da Casa às providências com relação 
as respostas de Pedidos de Informações aos Exmos. Srs. Secretários de 
Estado através de requerimentos de iniciativa dos Senhores Parlamentares. 
Em Questão de Ordem, Deputada FÁTIMA BEZERRA teve o mesmo posicionamento 
do Deputado que a antecedeu, porém acrescentando maior agilidade na 
tramitação de requerimento de sua iniciativa que trata das convocações do 
Exmo. Sr. Secretário dos Recursos Hídricos e do Ilmo. Sr. Diretor-
Presidente da CAERN, para prestar esclarecimentos a respeito de denúncias 
de desvio de adutoras. A Deputada lembrou que já havia feito o apelo ao 
Deputado TARCÍSIO RIBEIRO, enquanto membro da Mesa Diretora desta Casa e 
reitera apelo ao Deputado WOBER JÚNIOR que ora encontra-se no exercício 
da Presidência dos Trabalhos. À Presidência Deputado WOBER JÚNIOR 
comprometeu-se interceder pelos pleitos em reunião da Mesa Diretora. 
Havendo ORADORES INSCRITOS com a palavra a Deputada MÁRCIA MAIA teceu 
considerações a respeito do Projeto de Lei que trata do salário-educação 
do Estado e Municípios, defendendo a proposta da FEMURN. A Oradora 
ressaltou a importância do Projeto de Lei de autoria da Deputada RUTH 
CIARLINI que direciona para este objetivo e encontra-se tramitando com 
Veto Governamental, no entanto, ponderou que este não contempla um 
repasse maior para os Municípios; tendo apresentado a proposta da FEMURN 
que considerou ampliar o leque dos benefícios. A Oradora recebeu apartes 
do Deputado WOBER JÚNIOR sugerindo a interação de esforços entre o 
Governo do Estado, Deputados e Prefeitos com o objetivo de apresentar 
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apenas o Projeto com a proposta da FEMURN, retirando as propostas do 
Governo e da Deputada RUTH CIARLINI com o Veto Governamental; e da 
Deputada FÁTIMA BEZERRA ressaltando o Projeto da Deputada RUTH CIARLINI e 
considerando que o Governo do Estado Vetou, apenas, por ser um Projeto de 
iniciativa de uma Parlamentar da Bancada de Oposição. A Deputada criticou 
a proposta enviada pelo Governo do Estado, parabenizou a sugestão do 
Deputado WOVER JÚNIOR, mas ponderou ressaltando a necessidade de uma 
conversa com a Deputada RUTH CIARLINI a respeito das negociações. 
Retomando seu pronunciamento a Deputada MÁRCIA MAIA sugeriu a realização 
de uma reunião de Lideranças no dia seguinte para discutir o melhor 
caminho para agilizar o Projeto. Tendo recebido apartes dos Deputados:  
GETÚLIO RÊGO enfatizando que a precedência seria deliberar sobre o Veto 
ao Projeto da Deputada RUTH CIARLINI; TARCÍSIO RIBEIRO comungando com o 
posicionamento do Deputado GETÚLIO RÊGO e criticando o Governo do Estado 
afirmando que este não tem interesse na questão; PEDRO MELO enfatizando 
que acredita no compromisso firmado pelos Parlamentares que participaram 
da reunião com a Prefeita desta Capital, Presidente da FEMURN, entendendo 
que esta representa o pensamento de todos os Prefeitos Municipais deste 
Estado; GETÚLIO RÊGO considerando que esta Lei não está em vigor pela 
ausência de interesse Governamental; GILVAN CARLOS solidarizando-se com a 
Oradora e discordando do aparte do Deputado TARCÍSIO RIBEIRO quando 
afirmou que a Deputada MÁRCIA MAIA estaria só em sua luta, sem o apoio da 
Bancada Governamental. Retornando ao seu pronunciamento a Deputada MÁRCIA 
MAIA registrou sua presença em Currais Novos apoiando o movimento 
grevista ali instalado pelos professores municipais reivindicando 
melhores salários. Tendo feito apelo aos Parlamentares objetivando 
esforços para que o Prefeito daquele Município receba a comissão de 
professores para iniciar as negociações. A Oradora recebeu apartes da 
Deputada FÁTIMA BEZERRA afirmando que já esteve naquela Cidade 
participando das conversas com a categoria e continua fazendo 
intermediações para reverter o quadro, considerando que o Prefeito 
encontra-se irredutível em seu posicionamento; e do Deputado GETÚLIO RÊGO 
associando-se ao seu pronunciamento e comprometendo-se entrar em contato 
com o Prefeito daquele Município para tratar da questão. A palavra é 
facultada a Deputada FÁTIMA BEZERRA reiterando apelo ao Governo do Estado 
para o envio à esta Casa das Mensagens objeto de negociação com diversas 
categorias de servidores a respeito de reajuste salarial, bem como a 
anunciada pelo Secretário da Administração do reajuste de vinte por cento 
para as demais categorias, questionando  que  estas  ainda  não  chegaram  
a  este  Poder  Legislativo  para  apreciação; no que em  apartes  
recebeu  apoio  dos  Deputados GETÚLIO RÊGO comungando com o seu 
pronunciamento; e LEONARDO ARRUDA sugerindo  a apresentação  de emendas  
ao Projeto que beneficia a Polícia Militar com o objetivo de corrigir 
distorções  que  constam ali. Retornando  ao seu pronunciamento a Oradora 
apresentou justificativa de requerimento  de  sua iniciativa  solicitando  
a  realização de uma Audiência Pública através  do  Centro de  Estudos  e 
Debates  para  discutir  a  respeito da estiagem no Estado e as ações  do  
Governo  para  amenizar  esta questão; e concluiu  registrando  a 
realização  de  uma  Audiência Pública através  da Comissão  de  Defesa  
do  Consumidor, Meio Ambiente e Interior, para o dia seguinte, com o 
objetivo de discutir acerca do abastecimento d'água de Caraúbas. Com a 
palavra o Deputado LEONARDO ARRUDA registrou o recebimento de resposta do 
DETRAN/RN acerca do seu Pedido de Informações sobre o processo  de  
dispensa  de  licitação da CPL - Comércio e Representações Ltda., na 
participação de fornecimento  de produtos àquele Órgão; em  que  recebeu  
apoio em aparte  da  Deputada  FÁTIMA BEZERRA; e concluiu reiterando 
apelo para  a necessidade da instauração  da  CPI para  apurar denúncias 
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de tráfico de influência  no Poder Executivo. Anunciada  a  ORDEM DO  
DIA: não houve proposições a apresentar nem matéria à deliberar. Após 
aprovadas terminativamente pelas Comissões encontravam-se em Mesa 
aguardando Interposição de Recursos as seguintes matérias: Processo 
0745/01, Projeto de Lei 0405/01 reconhecendo como de Utilidade Pública a 
Associação Brasileira de Indústria de Hotéis do Rio Grande do Norte - 
ABIH/RN, com sede e foro jurídico nesta Capital, de iniciativa do 
Deputado ELIAS FERNANDES; e Processo 0779/01, Projeto de Lei 0407/01 
reconhecendo  como  de Utilidade Pública a Associação Brasileira de 
Estudos  em  Saúde Mental - ABRASSAME, com sede e foro jurídico nesta 
Capital, de iniciativa do Deputado MARCIANO JÚNIOR. Facultada a palavra 
às Comunicações de LIDERANÇAS e PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. 
Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que  
compareceram  treze Senhores Parlamentares, convocando uma Outra  
Ordinária  para  amanhã, às onze horas. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala das 
Sessões, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
 
A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 

 
Presidente 

 
1º Secretário                                    2º Secretário 

 
 
 
 
 
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos dezessete 
dias do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência dos 
Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS e FRANCISCO JOSÉ; e 
Excelentíssimos Senhores Secretários: Deputados TARCÍSIO RIBEIRO e 
MARCIANO JÚNIOR. 
 
Às doze horas presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados: 
ÁLVARO DIAS, ELIAS FERNANDES, FÁTIMA BEZERRA, FRANCISCO JOSÉ, FREDERICO 
ROSADO, GETÚLIO RÊGO, GILVAN CARLOS, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LEONARDO 
ARRUDA, MÁRCIA MAIA, MARCIANO JÚNIOR, NÉLTER QUEIROZ, PEDRO MELO, 
ROBINSON FARIA, RUTH CIARLINI, SANDRA ROSADO, TARCÍSIO RIBEIRO, TARGINO 
PEREIRA, WOBER JÚNIOR, e  ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados: 
ALEXANDRE CAVALCANTI, RICARDO MOTTA, VALÉRIO MESQUITA e VIDALVO COSTA, 
havendo número legal, a Sessão é aberta com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE, constou: of. 328/01-GE 
encaminhando Substitutivo ao Projeto de Lei Orçamentária Anual, para 
execução no exercício de 2002, enviado a esta Casa através da Mensagem 
145, de 15 de setembro de 2001, em 17 de setembro de 2001; of. 333/01-GE 
encaminhando Emenda Supressiva ao Projeto de Lei que altera o valor dos 
vencimentos dos cargos integrantes do Magistério Estadual(Professores e 
Especialistas da Educação), enviado através da Mensagem 151/01-GE, em 05 
de outubro de 2001;  requerimento de iniciativa do Deputado LEONARDO 
ARRUDA, subscrito pelo Deputado FREDERICO ROSADO encaminhando Pedido de 
Informações à Secretaria de Infra-estrutura, a respeito do processo de 
Licitação originário da Secretaria do Trabalho, Justiça e Cidadania para 
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a construção da Penitenciária Estadual de Parnamirim, cuja empresa 
vencedora do certame licitatório foi a M & K  - Comércio e Construções 
Ltda.; requerimento de iniciativa do Deputado MARCIANO JÚNIOR solicitando 
a realização de uma Sessão Solene para a entrega de Título Honorífico de 
Cidadão Norte-rio-grandense ao senhor Ivanildo José da Silva, para o 
próximo dia 31 do mês em curso; requerimento de iniciativa do Deputado 
ELIAS FERNANDES solicitando ao Exmo. Sr. Secretário de Recursos Hídricos 
a perfuração e instalação de poços tubulares em Sítios do Município de 
Itaú; dois requerimentos de iniciativa do Deputado VIDALVO COSTA 
solicitando aos Exmos. Srs. Governador do Estado e Secretário de Recursos 
Hídricos a perfuração de diversos poços tubulares no Município de Santana 
do Seridó; e encaminhando votos de congratulações ao Presidente do 
CONFEA, ressaltando a importância do PACS para o Rio Grande do Norte, 
dentro do Projeto Brasil que aquela Entidade vem desenvolvendo; à 
Presidenta do CREA/RN, parabenizando aquele Conselho pela apresentação do 
Programa de Convivência com a Seca, no IV Congresso Estadual dos 
Profissionais de Engenharia, Arquitetura e Agronomia, realizado nesta 
Capital; ao Conselheiro do CONFEA e Coordenador do Programa, felicitando-
o pelo trabalho que vem realizando frente ao Projeto; e ao Exmo. Sr. 
Governador, ressaltando a importância desse Programa para o 
desenvolvimento do Estado; requerimento de iniciativa da Deputada SANDRA 
ROSADO sugerindo ao Exmo. Sr. Secretário de Recursos Hídricos, a 
perfuração de um poço tubular na Comunidade de Bom Lugar, no Município de 
Francisco Dantas; encaminhando voto de louvor pelo transcurso dos 156 
anos de emancipação política do Município de Açu; encaminhando voto de 
louvor pela passagem do vigésimo aniversário de fundação da Rádio 
Princesa do Vale, e que seja comunicado à direção da emissora, na pessoa 
do Dr. Milton Marques, em Açu; três requerimentos de iniciativa do 
Deputado GILVAN CARLOS solicitando ao Exmo. Sr. Secretário da Agricultura 
e da Pecuária, a perfuração e instalação de poços nos Sítios Canto e 
Jacu, no Município de Martins; e com este mesmo objetivo para a 
Comunidade de Piracicaba, no Município de Upanema; e ao Diretor-Geral do 
Departamento de Estradas e Rodagens - D.E.R., solicitando a sinalização 
horizontal e vertical da avenida Maria Lacerda Montenegro, que liga a BR-
101 à avenida Airton Sena; quatro requerimentos de iniciativa do Deputado 
ÁLVARO DIAS solicitando aos Exmos. Srs. Secretários: dos Recursos 
Hídricos, a perfuração de poços tubulares em Comunidades Rurais do 
Município de Caicó; a implantação de uma adutora interligando o açude do 
Município de Campo Redondo às Comunidades Rurais de Ramal e Malhada 
Vermelha naquele Município; e da Saúde Pública, a construção de cem 
melhorias sanitárias nas residências já cadastradas junto a Secretaria de 
Saúde do Município de Parelhas; e ao Magnífico Reitor da U.F.R.N. para 
que fossem viabilizados esforços para a implantação dos Cursos Superior 
de Enfermagem e Jornalismo, no Campus de Caicó; Projeto de Lei de autoria 
do Deputado FREDERICO ROSADO reconhecendo como de Utilidade  Pública o 
Núcleo de Consultoria Institucional - N.C.I., com sede e foro jurídico 
nesta Capital; Projeto de Lei de autoria da Deputada SANDRA ROSADO 
reconhecendo como de Utilidade Pública a Fundação Tenho Pascoal, com sede 
e foro jurídico no Município de Felipe Guerra; Projeto de Lei de autoria 
do Deputado FRANCISCO JOSÉ criando o Município de Pitangui, desmembrado 
do Município de Extremoz; Mensagem 154/01-GE encaminhando Projeto de Lei 
que altera abrangência de dispositivo da Lei 7.853, de 28 de junho de 
2000, e dá outras providências (GRAE/CRI); Mensagem    155/01-GE 
encaminhando Projeto de Lei que altera o artigo oitavo da Lei 7.909, de 
04 de janeiro de 2001(para efeito de cessão ao Instituto de Educação 
Superior Presidente Kennedy); Mensagem 156/01-GE encaminhando Projeto de 
Lei que altera o vencimento de cargos integrantes de Grupos Ocupacionais 
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do Quadro de Pessoal do Estado que especifica, e dá outras providências. 
Havendo ORADORES INSCRITOS com a palavra a Deputada FÁTIMA BEZERRA, 
inicialmente registrando as presenças, nas galerias, dos professores e 
trabalhadores em educação, bem como a Diretoria do Sindicato dessa 
categoria. Segundo a Deputada, o motivo pelo qual esses servidores 
encontram-se neste Poder Legislativo seria a expectativa do anúncio da 
matéria que trata do reajuste salarial do Magistério para a pauta de 
apreciação em Plenário. Em seguida a Oradora teceu considerações a 
respeito dessa conquista para os servidores da educação, atribuindo-lhes 
o mérito através das lutas. Em apartes os Deputados WOBER JÚNIOR e 
TARCÍSIO RIBEIRO solidarizaram-se com o pronunciamento da Oradora 
ressaltando seu apoio à categoria do Magistério e parabenizando-as pela 
conquista. Retornando ao seu pronunciamento a Deputada teceu 
considerações a respeito das recém-chegadas Mensagens que tratam das 
conquistas de outras categorias como: a concessão de vinte por cento aos 
demais servidores públicos e a Polícia Militar. Com a palavra a Deputada 
SANDRA ROSADO fez seu pronunciamento emocionada rebatendo as declarações 
proferidas pelo Exmo. Sr. Secretário do Trabalho, da Justiça e da 
Cidadania ao "Jornal de Hoje", considerando-as descabidas e 
intempestivas. Segundo a Deputada, as referidas declarações referem-se ao 
Pedido de Informações através de requerimento de sua iniciativa à Pasta 
de Governo na qual o Secretário atua. Seu pronunciamento encontra-se 
anexado nesta Ata, na íntegra. Tendo recebido apoio e solidariedade dos 
Deputados: TARCÍSIO RIBEIRO; LEONARDO ARRUDA enfatizando a ausência de 
respostas aos Pedidos de Informações encaminhados por esta Casa àquela 
Secretaria, mesmo com os reiterados apelos dos Senhores Parlamentares; 
FREDERICO ROSADO parabenizando a Oradora pela lisura na condução da 
Fundação Vingt Rosado; MARCIANO JÚNIOR queixando-se da ausência de 
respostas dos Pedidos de Informações através de requerimentos dos 
Senhores Parlamentares aos Órgãos Governamentais; JOSÉ ADÉCIO ressaltando 
a transparência do posicionamento da Deputada; TARGINO PEREIRA ponderando 
que, caso as declarações atribuídas ao Secretário citado sejam 
verdadeiras, considera realmente incabíveis à Deputada, destacando sua 
lisura na vida política; ELIAS FERNANDES registrando o descaso de alguns 
auxiliares do Poder Executivo em enviar as respostas dos requerimentos 
dos Senhores Parlamentares, porém ponderou sugerindo entendimentos para 
reverter a situação; e Deputadas FÁTIMA BEZERRA lamentando a forma 
gratuita como a Parlamentar foi agredida pelas declarações do Secretário; 
e MÁRCIA MAIA ressaltando a importância do trabalho da Fundação Vingt 
Rosado para o Município de Mossoró e o Rio Grande do Norte. É facultada a 
palavra ao Deputado NÉLTER QUEIROZ registrando sua satisfação diante da 
apresentação do Projeto de Lei de criação do Município de Pitangui e 
solicitando o apoio dos Senhores Parlamentares para que o mesmo fosse 
submetido a apreciação na próxima Sessão; no que recebeu aparte do 
Deputado LEONARDO ARRUDA registrando ponderações e sugerindo uma conversa 
prévia com o Governo do Estado para consultar o posicionamento deste em 
relação à criação de Município. À Presidência, Deputado FRANCISCO JOSÉ 
solidarizou-se com o pronunciamento do Deputado NÉLTER QUEIROZ na defesa 
do Projeto de Lei de sua autoria, dizendo de sua satisfação pelo Orador 
em manifestar interesse em querer subscrevê-lo e registrou as presenças, 
nas galerias,  de moradores de Pitangui, do senhor Marcos e do Vereador 
José Darci, do Município de Japi.  Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado 
LEONARDO ARRUDA apresentou justificativa de requerimento de sua 
iniciativa encaminhando Pedido de Informações à Secretaria de Infra-
estrutura, a respeito do processo de Licitação originário da Secretaria 
do Trabalho, Justiça e Cidadania para a construção da Penitenciária 
Estadual de Parnamirim, cuja empresa vencedora do certame licitatório foi 
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a M & K  - Comércio e Construções Ltda. Deputada SANDRA ROSADO pediu que 
a Presidência desse por recebido dois requerimentos de sua iniciativa 
encaminhando voto de louvor pelo transcurso dos 156 anos de emancipação 
política do Município de Açu, e que fosse entregue ao Prefeito daquele 
Município, Ronaldo Soares; e encaminhando voto de louvor pela passagem do 
vigésimo aniversário de fundação da Rádio Princesa do Vale, e que fosse 
comunicado à direção da emissora, na pessoa do Dr. Milton Marques, em 
Açu. Havendo matéria à deliberar, em pauta: requerimento de iniciativa do 
Deputado MARCIANO JÚNIOR solicitando a realização de uma Sessão Solene 
para a entrega de Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense ao 
senhor José Ivanildo da Silva, para realizar-se em 31 de outubro do 
corrente ano. Em votação: APROVADO À UNANIMIDADE.  Deputado LEONARDO 
ARRUDA apresentou justificativa de requerimento de sua iniciativa 
encaminhando Pedido de Informações à Secretaria de Infra-estrutura, a 
respeito do processo de Licitação originário da Secretaria do Trabalho, 
Justiça e Cidadania para a construção da Penitenciária Estadual de 
Parnamirim, cuja empresa vencedora do certame licitatório foi a M & K  - 
Comércio e Construções Ltda. Após aprovadas terminativamente pelas 
Comissões Técnicas, a Presidência anunciou que encontram-se em Mesa 
aguardando Interposição de Recursos as seguintes matérias: Processo 
0117/01, Mensagem 0112/01, Projeto de Lei 0332/01 que autoriza o Governo 
do Estado a contrair empréstimo junto ao Banco Finnish Export 
Credit/Leonia Corporate Bank, e dá outras providências(reaparelhamento do 
Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar); e Processo 0385/01, Mensagem 
0126/01, Projeto de Lei 0360/01 que estabelece os valores da Gratificação 
pela Participação em Órgão de Deliberação Coletiva, e dá outras 
providências. O Deputado LEONARDO ARRUDA anunciou seu posicionamento em 
apresentar recurso ao Projeto de Lei 0332/01 que trata do reaparelhamento 
do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar. Deputada FÁTIMA BEZERRA 
demonstrou interesse em apresentar recurso ao Projeto de Lei 0360/01 que 
versa acerca da Gratificação pela Participação em Órgão de Deliberação 
Coletiva. No que foram acatados pela Presidência, solicitando que os 
respectivos recursos fossem instrumentalizados e apresentados até a 
Sessão seguinte. Facultada a palavra às Comunicações de LIDERANÇAS e 
PARLAMENTARES Deputada FÁTIMA BEZERRA fez uso da palavra registrando seu 
repúdio pelo não cumprimento do acordo através do Governo do Estado em  
enviar à esta Casa a Mensagem que concede o reajuste de vinte por cento 
para a área da administração indireta, que, segundo a Deputada, a 
referida matéria virá somente na primeira quinzena do mês de novembro. 
Tendo feito apelo para que seja revertida a questão, e ainda um apelo 
para a Presidência desta Casa colocar em pauta às matérias recém-
chegadas, de reajuste salarial. Nada mais havendo a tratar a Presidência 
encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte Senhores 
Parlamentares, convocando uma Outra Ordinária para amanhã, às onze horas. 
 
Sede da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala das 
Sessões, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”. 
 
A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, 
Registrador Legislativo, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Excelentíssimos Senhores: 
 
 

Presidente 
 
 

1º Secretário                                    2º Secretário  
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

 
Discurso proferido pela deputada estadual 
Sandra Rosado (PMDB), aos 17 de outubro de 
2001, no plenário da Assembléia Legislativa 
do Rio Grande do Norte. 
 
 

 Senhor Presidente 
 Senhoras e Senhores Deputados 
 

Ocupo esta tribuna para dizer aos colegas deputados e ao povo 
norte-rio-grandense que estou surpresa com as declarações descabidas, 
intempestivas e arrogantes feitas contra mim pelo secretário do Trabalho, 
da Justiça e da Cidadania, Carlos Eduardo Alves, que acumula o posto de 
vice-prefeito de Natal. 

O mencionado senhor referia-se a uma matéria publicada em O Jornal 
de Hoje, sobre a qual não tive responsabilidade. O texto, assinado pelo 
jornalista Jurandy Nóbrega, refere-se a um requerimento apresentado no 
mês de junho, não sendo, portanto, fruto de declarações minhas à 
imprensa. 

O senhor Carlos Eduardo não teve sensibilidade para perceber que 
não partiram de mim as denúncias de favorecimento publicadas no jornal, 
antes de prestar mais este desserviço ao governo, ofendendo dois 
deputados leais ao grupo liderado por Aluízio, Henrique e Garibaldi 
Alves. 

Sim, ele ofendeu a dois deputados, a mim e ao deputado federal 
Laíre Rosado, talvez pensando que nos intimidaria, porque somos políticos 
humildes de origem interiorana. Lutamos destemidamente contra adversários 
poderosos, não seriam os arroubos desse senhor que nos poria medo. 

Temos uma carreira política limpa, construída em quase cem anos de 
luta em prol do Rio Grande do Norte, bem diferente da história de 
picuinhas pela qual nosso detrator é conhecido. Outra diferença: chegamos 
nessas posições por méritos pessoais reconhecidos pelo povo, sem o 
patrocínio de superestruturas. 

“Carreirista de gogó” e político ultrapassado afeito a baixarias é 
quem declara ódio aos políticos e, mesmo assim, permanece na atividade 
política, ocupando duas funções ao mesmo tempo; é quem não se posiciona 
claramente e recorre a expressões grosseiras para se referir aos que o 
desagradam. 

Não sou carreirista, sou uma mulher do interior que luta com 
sacrifício, que conhece a discriminação imposta às mulheres que procuram, 
com honestidade, ocupar espaço na política. Trabalhar mais do que  o que 
eu trabalho é impossível. A não ser que o todo poderoso Carlos Eduardo 
aumente as horas do dia. 

 
 
 
 
 Senhor Presidente 
 Senhoras e Senhores Deputados 
 

Se a irritação do senhor Carlos Eduardo deve-se ao fato de Eu, 
exercendo prerrogativas legais do mandato parlamentar, haver solicitado 
uma simples relação de entidades, lamento. Em vez de espernear, ele 
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deveria ser transparente e cumprir a Lei, encaminhando aquilo o que, 
civilizadamente, esta Casa solicitou. 

Pedi informações porque a oposição e setores do próprio governo 
levantaram dúvidas sobre os procedimentos da Secretaria do Trabalho, da 
Justiça e da Cidadania, e não por haver sido a Fundação Vingt Rosado 
vítima da arrogância de um político polivalente que se queixa de ser 
político. 

Solicitei e o farei novamente se for preciso, porque a imagem do 
governo Garibaldi Filho não pode ficar a mercê dos caprichos de alguém 
que, repito, prefere distribuir desaforos em vez de exercer um ato da 
maior naturalidade, qual seja o de prestar esclarecimentos à Assembléia 
Legislativa. 

Voltando à Fundação Vingt Rosado, acrescento que os seus dirigentes 
não são políticos e que essa entidade, em quase 15 anos de existência, 
coleciona elogios dos órgãos conveniados, como no caso do Ministério da 
Saúde, que a parabenizou, por escrito, pela competência na execução dos 
serviços e clareza na prestação de contas. 

São aproximadamente 8 mil atendimentos por mês, em programas de 
saúde e formação profissional. Tudo feito com lisura, pela honestidade de 
seus diretores e pela responsabilidade que é gerir uma fundação cujo 
patrono é Vingt Rosado, um dos políticos mais sérios que já pisaram o 
solo potiguar. 

 
Senhor Presidente 
Senhoras e Senhores Deputados 
 
Reafirmo minha posição de apoio ao governo Garibaldi Filho e ao 

projeto político do PMDB, que é lutar para que Henrique Alves seja 
governador, e dispenso as lições de arrogância e despreparo do senhor 
Carlos Eduardo, pois os ensinamentos que eu tinha de receber, já os 
recebi de um homem sério, Vingt Rosado. 

 
 
Muito obrigada. 
 
 
 

Deputada Sandra Rosado - PMDB 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

 
 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 
 

PORTARIA Nº 032/2001 – PS 
 
 

O PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso de suas atribuições regimentais, 
especificamente nos termos do art. 82, XI, do Regimento Interno - 
Resolução nº 046/90, de 14 de dezembro de 1990, e tendo em vista do que 
consta no Processo nº 1171/01-PL, 

 
 
RESOLVE: 
 
 
Conceder ao servidor VIRGÍLIO OTÁVIO PACHECO DANTAS NETO,  Técnico 

de Serviço de Apoio Parlamentar, Matrícula nº 158.651-3, do Quadro de 
Pessoal da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 25% 
(vinte e cinco por cento), sobre seu vencimento básico, de Gratificação 
de Adicional Por Tempo de Serviço, a partir desta data. 

  
Gabinete da Primeira Secretaria da Mesa Diretora da Assembléia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 
Natal, 23 de outubro de 2001. 

 
 
 
 
 

Deputado ROBINSON FARIA 
                                           1º Secretário, 

 
 
 
 
 
 

       VISTO: 
 
Deputado ÁLVARO DIAS 
      Presidente 

 
 
 


	PROCESSO LEGISLATIVO
	Presidente
	ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos nove dias do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS e PEDRO MELO; e ...
	Presidente
	Presidente
	Presidente
	ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA SÉTIMA LEGISLATURA, realizada aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e um, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, W...
	Presidente
	Presidente

